



एक दिवसीय संगोष्ठी एवं पुष्प प्रदर्शनी का आयोजन

गार्डन एसोसिएशन, प्रयागराज के 32वें वार्षिक कार्यक्रम के अंतर्गत एक दिवसीय संगोष्ठी एवं पुष्प प्रदर्शनी का आयोजन दिनांक 22.12.2023 को होटल यात्रिक, प्रयागराज में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भा.वा.अ.शि.प.–पारिस्थितिक पुनर्स्थापन केन्द्र, प्रयागराज से केन्द्र प्रमुख डॉ. संजय सिंह एवं विशिष्ट अतिथि पूर्व न्यायमूर्ति विजयलक्ष्मी उपस्थित रहीं। कार्यक्रम के शुरुआत में मुख्य अतिथि डॉ. सिंह एवं विशिष्ट अतिथि विजयलक्ष्मी के साथ अन्य सम्मानित प्रतिभागियों द्वारा श्वेता प्रकाशन से प्रकाशित प्रभा भार्गव की पुस्तक 'प्रकृति एवं पर्यावरण' का विमोचन किया गया। गार्डन एसोसिएशन प्रयागराज की संस्थापक अध्यक्ष एवं लोकार्पित पुस्तक की लेखिका प्रभा भार्गव ने अतिथियों का स्वागत करते हुए गार्डन एसोसिएशन, प्रयागराज के गठन का मुख्य उद्देश्य महिलाओं में वानिकी के प्रति रुचि पैदा करना बताया। इसी आशा से इस पुस्तक 'प्रकृति और पर्यावरण' को भी लाया गया है। कार्यक्रम में सभा को सम्बोधित करते हुए मुख्य अतिथि डॉ. सिंह ने कहा कि वैश्विक स्तर पर आजकल तेजी से जलवायु परिवर्तन हो रहा है, जो मानव एवं अन्य जैविक प्रजातियों के लिए बहुत खतरनाक है। इससे निजात पाने के लिए वानिकी को बढ़ावा दिया जाना चाहिए। इसी क्रम में विशिष्ट अतिथि पूर्व न्यायमूर्ति विजयलक्ष्मी ने इस पुस्तक को जन उपयोगी बताते हुए लेखिका प्रभा भार्गव को बधाई दी। कार्यक्रम में आयोजित पुष्प प्रदर्शनी प्रतियोगिता में भा.वा.अ.शि.प.–पारिस्थितिक पुनर्स्थापन केन्द्र की वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. अनीता तोमर द्वारा निर्णायक की भूमिका निभायी गयी। गार्डन एसोसिएशन की सचिव कीर्ति टण्डन ने धन्यवाद स्थापित किया। कार्यक्रम के अन्त में केन्द्र प्रमुख डॉ. संजय सिंह तथा वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. अनीता तोमर को वानिकी क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्यों हेतु सम्मानित किया गया। इस अवसर पर गार्डन एसोसिएशन के विभिन्न सम्मानित लोग कार्यक्रम में उपस्थित रहे।



जलवायु परिवर्तन सबके लिए खतरनाक: डॉ संजय

PIC: DAINIK JAGRAN INEXT



prayagraj@inext.co.in

PRAYAGRAJ (23 Dec): वैश्विक स्तर पर आजकल तेजी से जलवायु परिवर्तन हो रहा है जो मानव एवं अन्य जैविक प्रजातियों के लिए बहुत खतरनाक है. इससे निजात पाने के लिए वानिकी को बढ़ावा दिया जाना चाहिए. यह बातें इंडियन काउंसिल आफ फॉरेस्ट्री रिसर्च एंड एजुकेशन के निदेशक वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ संजय सिंह ने गार्डेन एसोसिएशन के वार्षिक प्रोग्राम में चीफ गेस्ट के रूप में व्यक्त किये. उन्होंने प्रभा भार्गव की पुस्तक 'प्रकृति एवं पर्यावरण का लोकार्पण' भी किये. स्पेशल गेस्ट्स पूर्व जस्टिस विजयलक्ष्मी ने इस पुस्तक को जन उपयोगी बताते हुए लेखिका प्रभा भार्गव को बधाई

दी. गार्डेन एसोसिएशन प्रयागराज की संस्थापक अध्यक्ष प्रभा भार्गव ने कहा कि महिलाओं में बागवानी के प्रति रुचि पैदा करने के लिए गार्डेन एसोसिएशन का गठन किया था. गार्डेन एसोसिएशन की सचिव कीर्ति टंडन ने धन्यवाद स्थापित किया. जमनोत्री गुप्ता, पूर्व न्यायमूर्ति पूनम गुप्ता, किरण बाला पांडेय को उत्कृष्ट सामाजिक कार्यों के लिए सम्मानित किया गया. स्मिता अग्रवाल, निशि अग्रवाल, रूपम पांडेय, कृष्णा अग्रवाल, प्रभा दास, अन्नपूर्णा अग्रवाल, शशि कनौजिया, शैली टंडन, सीमा, दीपक भार्गव, ज्योति अग्रवाल, राजीव महेश्वरी जैसे सम्मानित लोग कार्यक्रम में उपस्थित रहे.

श्वेता प्रकाशन द्वारा प्रकाशित पुस्तक प्रकृति और पर्यावरण का हुआ लोकार्पण जलवायु परिवर्तन मानव एवं अन्य जैविक प्रजातियों के लिए खतरनाक- डॉ संजय सिंह

प्रभात वंदना संवाददाता प्रयागराज। वैश्विक स्तर पर आजकल तेजी से जलवायु परिवर्तन हो रहा है जो मानव एवं अन्य जैविक प्रजातियों के लिए बहुत खतरनाक है। इससे निजात पाने के लिए वानिकी को बढ़ावा दिया जाना चाहिए। यह उद्गार इंडियन काउंसिल आफ फॉरेस्ट्री रिसर्च एंड एजुकेशन के निदेशक वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ संजय सिंह ने व्यक्त किये।

गार्डेन एसोसिएशन के वार्षिक कार्यक्रम में मुख्य अतिथि डॉ संजय सिंह ने श्वेता प्रकाशन द्वारा प्रकाशित प्रभा भार्गव की पुस्तक 'प्रकृति एवं

पर्यावरण' का लोकार्पण किया। विशिष्ट अतिथि पूर्व न्यायमूर्ति विजयलक्ष्मी ने इस पुस्तक को जन उपयोगी बताते हुए लेखिका प्रभा भार्गव को बधाई दी। गार्डेन एसोसिएशन की उपाध्यक्ष जमनोत्री गुप्ता ने प्रभा भार्गव के बागवानी के प्रति समर्पण की सराहना करने हुए उन्हें बहुत कर्मठ बताया।

गार्डेन एसोसिएशन प्रयागराज की संस्थापक अध्यक्ष एवं लोकार्पित पुस्तक की लेखिका प्रभा भार्गव ने अतिथियों का स्वागत करते हुए कहा कि महिलाओं में बागवानी के प्रति रुचि पैदा करने के लिए गार्डेन एसोसिएशन, प्रयागराज

का गठन किया था और आज उसका 32वां वार्षिक कार्यक्रम यात्रिक होटल में हो रहा है। उन्होंने कहा कि उनकी पांच पुस्तकें पहले प्रकाशित हुईं जिनका लोगों ने स्वागत किया। इस पुस्तक प्रकृति और पर्यावरण को लोग अवश्य पसंद करेंगे।

गार्डेन एसोसिएशन की सचिव कीर्ति टंडन ने धन्यवाद स्थापित किया। डॉ अनीता तोमर, डॉ शान्ति चौधरी, पूर्व न्यायमूर्ति पूनम गुप्ता, किरण बाला पांडेय को उत्कृष्ट सामाजिक कार्यों के लिए सम्मानित किया गया। इस अवसर पर गार्डेन एसोसिएशन की उपाध्यक्ष स्मिता अग्रवाल, निशि अग्रवाल, रूपम पांडेय, कृष्णा अग्रवाल, प्रभा दास, अन्नपूर्णा अग्रवाल, शशि कनौजिया, शैली टंडन, सीमा, दीपक भार्गव, ज्योति अग्रवाल, राजीव महेश्वरी जैसे सम्मानित लोग कार्यक्रम में उपस्थित रहे।



गार्डेन एसोसिएशन के कार्यक्रम में पुस्तक विमोचन करते वन अनुसंधान केंद्र के प्रमुख डॉ. संजय सिंह व अन्य अतिथि। • हिन्दुस्तान

पर्यावरण के खतरों से बचने को करें वानिकी

प्रयागराज। गार्डेन एसोसिएशन की ओर से शनिवार को कार्यक्रम हुआ। वन अनुसंधान केंद्र के प्रमुख डॉ. संजय सिंह ने कहा कि तेजी से हो रहे जलवायु परिवर्तन के दुष्प्रभावों से बचने को वानिकी को बढ़ावा देना होगा। उन्होंने प्रभा भार्गव की पुस्तक 'प्रकृति एवं पर्यावरण का विमोचन किया। न्यायमूर्ति विजय लक्ष्मी, जमनोत्री गुप्ता, कीर्ति टंडन, डॉ. अनीता तोमर, डॉ. शान्ति चौधरी, पूर्व न्यायमूर्ति पूनम गुप्ता, किरण बाला पांडेय मौजूद रहीं।